



SAQSHY QOSTANAI

№47 (51) Четверг, 26 ноября 2020 г.

■ 8(7142)52-61-92, 52-62-51 ■ sakshyqost@mail.ru ■ www.saqshy.info

Читайте нас в социальных сетях:
Sakshy-Qostanai



При информационной поддержке Департамента полиции Костанайской области
ЧИТАЙТЕ В НОВОМ НОМЕРЕ



ПОДРОБНОСТИ
СПЕЦИАЛЬНОЙ
ОПЕРАЦИИ

стр. 2



СОВРЕМЕННИКАМ
СЛОЖНО ОЦЕНЬТЬ
РОЛЬ ПЕРВОГО ПРЕ-
ЗИДЕНТА В ИСТОРИИ
СТРАНЫ

стр. 3



НЕСКОЛЬКО ТЫСЯЧ
ПРОСМОТРОВ В
СОЦСЕТИЯХ

стр. 8

► Дата

«Верно служите Отечеству!»

Эти слова написал в Книге почетных гостей

Первый Президент страны Нурсултан Назарбаев

16 июля 1997 года Костанайскую высшую школу МВД РК посетил Президент Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев, который дал высокую оценку работе педагогического коллектива ведомственного учебного заведения и отметил необходимость качественной подготовки квалифицированных специалистов для органов внутренних дел страны.

Обращаясь ко всем будущим стражам порядка, которые обучались в Костанайской высшей школе МВД РК, Первый Президент страны оставил памятную историческую запись: «Желаю сотрудникам и слушателям Костанайской высшей школы милиции честно и добросовестно служить Отечеству». 1 марта 1997 года в Костанайскую Высшую школу МВД был передан флаг учебного заведения.

В преддверии Дня Первого Президента в Костанайской академии МВД Республики Казахстан имени Шракбека Кабылбаева

Қазақстан Республикасы Президенті
Нұрсұлтан Эбішұлы Назарбаевтың
тарихи жазбасы

Костанайда 16/07/97
жылда мемлекеттік мектебінде
олың шокірдеберіне Оғаннан
адау үзиншіл шығып болды.
Р. Назарбаев
16/07/97



будущих сотрудников органов внутренних дел. Создание и становление вуза неразрывно связано с именем Елбасы, - рассказывает начальник академии Нурлан Биекенов.

Тогда в ходе встречи с коллективом Нурсултана Абишевича Назарбаев отметил, что необходимо привлекать квалифицированных специалистов для обучения полицейских.

- Высоко оценив работу учебного заведения, Президент отметил необходимость качественного обучения будущих сотрудников органов внутренних дел. Это, в свою очередь, придало новый импульс решению поставленных задач. Именно по этой причине для нас особенно важна аудитория, открытая на базе Академии, - отметил полковник Н. Биекенов.

В аудитории представлены труды Первого Президента, изданные в разные годы. В том числе исторические воспоминания и жизненный путь Главы государства, ценные книги на казахском, русском и английском языках, рассказывающие о нескольких тысячелетиях истории Великой Степи.

В этом зале, оснащенном современными технологиями, в дальнейшем будут обучаться курсанты и слушатели Академии, проходить главные мероприятия учебного заведения.

открылся лекционный зал имени Нурсултана Абишевича Назарбаева

Абишевича Назарбаева.

открыть аудиторию для обучающихся в академии, то есть

Для нас большая часть

► По горячим следам

В Камыстынском районе задержаны браконьеры

В багажнике автомашины находились два ружья и ножи

В Камыстынском районе по подозрению в незаконной охоте задержаны подозреваемые.

В ходе оперативно-профилактического мероприятия «Браконьер» сотрудники отде-

ла полиции провели рейдовые мероприятия для выявления и пресечения нарушений природоохранного законодательства.

Патрульные полицейские капитан полиции Саят Абилькакимов и старший сержант полиции Алмат Утепов на въезде в село Камысты задержали автомашину мар-

ки Mitsubishi Pajero. В машине находились трое местных жителей.

В ходе осмотра автомобиля полицейские изъяли разделанную тушу косули. В багажнике также находились два ружья и ножи.

В настоящее время проводится расследование по ст. 337 УК РК «Незаконная охота».



В ходе осмотра автомобиля полицейские изъяли разделанную тушу косули

Полосу подготовила Жанара КУБЕЕВА, фото автора



► ОПМ «Дәрмек»

Трафарет и аэрозоль

Задержан за рекламу «синтетики»

Этот факт выявлен сотрудниками полиции в ходе проведения оперативно-профилактического мероприятия «Дәрмек» на территории города Рудного.

Сотрудниками полиции с поличным задержан 22-летний безработный местный житель. Вооружившись специальным трафаретом, аэрозольной краской мужчина наносил надписи рекламы ссылок интернет-сайтов на стены домов.

Данный факт зарегистрирован по признакам уголовного правонарушения, предусмотренного ст.299-1 Уголовного кодекса «Пропаганда или незаконная реклама наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, прекурсоров». Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

Республиканская ОПМ проводится в целях выявления и пресечения незаконной деятельности по хранению и сбыту наркотических средств, а



22-летний безработный, вооружившись специальным трафаретом, аэрозольной краской наносил надписи рекламы ссылок интернет-сайтов на стены домов

также проверки в сфере легального оборота наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, проходит до 20 ноября т.г.

► #ДелайДобро

На трассе возникли трудности с машиной

Полицейские спасли троих мужчин

Начальником местной полицейской службы Ренатом Сабитовым
20 ноября в 22:30 в ходе рейда на автодороге вблизи села Боровское были замечены трое мужчин.

Так как в период карантина ограничено передвижение жителей по территории населенных пунктов в период с 22:00 до 06:00, Ренат Сабитов совместно с мониторинговой группой остановил мужчин, в ходе опроса было установлено, что они едут с Петропавловска в Аманкарагай, и у них имеются

справки на передвижение в период карантина, но в связи с тем, что у них сломалась автомашина, возникли трудности. Ренат Сабитов проявил активную гражданскую позицию и исполнил свой долг - вызвал оперативную группу.

Капитан полиции Руслан Оспанов и старший лейтенант Данияр Сапарбаев путем буксировки автомобиля мужчин, которые оказались в тяжелой ситуации, доставили до ближайшей гостиницы и оставили контактные данные работников СТО.

В свою очередь пострадавшие поблагодарили сотрудников полиции за оказанную помощь и пожелали успехов в их нелегкой работе.

► По горячим следам

Подробности специальной операции

В городе Житикаре полицейские изъяли крупную партию наркотиков

Полкилограмма героина местный 39-летний житель хранил у себя дома. При проведении следственных действий полицейские изъяли весы, а также крупную сумму денег - более одного миллиона тенге.

О подробностях специальной операции, проведенной в рамках республиканского оперативно-профилактического мероприятия «Дәрмек», рассказал заместитель начальника отдела полиции города Житикары и района подполковник полиции Алибек Шандалинов.

- Операция по задержанию распространителя наркотиков была начата еще в октябре 2020 года. К нам поступила



При проведении следственных действий были использованы служебно-розыскные собаки

информация, что на территории города появился геройн. Проведенными оперативно-следственными действиями нам удалось выйти на распространителя наркотиков. При содействии пограничной служ-

В дальнейшем при проведении обыска в доме и гараже подозреваемого полицейскими был изъят геройн общим весом 499 гр. Наркотики хранились под полом в тайнике. При проведении следственных действий были использованы служебно-розыскные собаки.

В настоящее время начато досудебное расследование по статье 297 УК РК ч. 3 «Незаконное изготовление, переработка, приобретение и хранение, перевозка в целях сбыта наркотических средств в особо крупном размере». В рамках расследования уголовного дела выясняется канал поступления наркотиков в область.

С начала года на территории региона из незаконного оборота изъято более 473 килограммов различных наркотических средств, в том числе 730 гр. героина и 260 гр. синтетических психотропных веществ и их аналогов.

► Обратная связь

В полиции помогли жительнице села получить удостоверение личности

Сельчанка 20 лет жила без документов

Жительница села Октябрьское Костанайского района поблагодарила полицейских за оперативное решение проблемы.

Лариса Медведко жила без документов 20 лет. В миграционную службу она обратилась об оказании помощи в получении удостоверения личности. Женщина в связи с жизненными обстоятельствами все это время не могла получить документ.

- С супругом долгое время жили с паспортами старого образца, уезжали на



Батырсайн Зайтинов за короткий срок помог оформить правовой статус

ПМЖ в Россию, потом вернулись в Казахстан, собирали справки для подтверждения гражданства, - рассказывает сельчанка.

Полицейские города Тобыла помогли женщине в кратчайшие сроки собрать необходимые документы и получить долгожданный документ. В скором времени удостоверение получит и супруг Иван Медведко.

Женщина написала благодарственное письмо в адрес полицейских.

Отметим, что с начала года в Костанайском районе шесть жителей села, которые долгие годы жили без документов, получили правовой статус и удостоверения личности.

Считаем по головам

Костанайцев привлекли к ответственности за нарушения правила выпаса скота

На территории области проходит операция «Скотокрад». Полицейскими за три дня оперативно-профилактического мероприятия раскрыто пять краж скота.

130 жителей Костанайской области привлечены к ответственности за нарушения правила выпаса скота.

Стражи порядка выявили в регионе 136 нарушений правил выпаса скота. Сельчан, у которых скот был без

присмотра, привлечены к административной ответственности по статье 408 КоАП РК.

144 головы скота были найдены и помещены в загоны. Жители села обратились с заявлением, что с вольного выпаса пропали животные. К примеру, стражи порядка города Тобыла вернули жителю поселка Сергеевка 72 головы малого рогатого скота. Телята пропали в конце октября. 17 ноября стражи порядка в ходе проведения оперативно-поисковых мероприятий, в 20 километрах от села Шеген Жангельдинского района были обнаружены семь голов пропавших КРС.

В ходе рейдов сотрудники полиции проверили 135 автомашин, на которых водители перевозили скот и мясо-продукты. В ходе проверок выявлено 18 фактов перевозки животных без соответствующих документов. Жители привлечены к административной ответственности по статье 406 КоАП РК «Нарушение законодательства РК в области ветеринарии».

Так, на трассе Мамлютка-Тобыл полицейскими установлены две автомашины DAF и «КамАЗ». В кузове фуры находились 37 лошадей, а в «КамАЗе» 30 лошадей. Водители из Туркестанской области

представили подложные ветеринарные документы.

В Карабуском районе стражи порядка задержали двух подозреваемых, жителей городов Костаная и Рудного в краже лошади. Злоумышленники похитили пасущегося на пустыре жеребца. В Карабалыкском районе, селе Лесное, из летней карды ТОО 44-летний житель Карабалыка похитил двух лошадей. Ущерб составил почти 900 тысяч тенге.

В Наурзумском районе и им. Б. Майлина полицейские раскрыли кражи овец по горячим следам и вернули сельчанам.



144 головы скота были найдены и помещены в загоны

Оперативно-профилактическое мероприятие «Скотокрад» продлится до 21 ноября 2020 года.

► 1 декабря – День Первого Президента страны

Современникам сложно оценить роль Первого Президента в истории страны

Политолог Валерий Вишнichenko говорит о важности исторической миссии

День Первого Президента Республики Казахстан - одна из самых важных дат в стране. Накануне празднования мы говорим с политологом, кандидатом исторических наук, депутатом Мажилиса Парламента РК IV созыва Валерием Вишнichenко, который рассказывает о роли Нурсултана Назарбаева в новейшей истории и личном впечатлении от совместной с ним работы.

- Валерий Георгиевич, как вы оцениваете роль Первого Президента в становлении Независимого Казахстана?

- В истории нашей страны 1 декабря - знаменательная историческая дата. В этот день в 1991 году впервые в истории нашей страны всенародно был избран Президент Республики Казахстан.

Им стал Первый Президент РК Нурсултан Абишевич Назарбаев, нынешний Лидер Нации. Поэтому впоследствии в стране был учрежден День Первого Президента РК.

Нам, современникам, сложно в полной мере оценить масштаб личности Лидера Нации. Поскольку, как говорят, большое видится на расстоянии.

Но восточная мудрость гласит: «Время стирает холмы, но свято хранит высокие горы». Если размышлять в контексте этой мудрости, я думаю, что все мы, казахстанцы, должны согласиться - масштаб личности нашего Лидера можно по праву соотнести с мировым уровнем: стратегическое мышление и способность предвидеть ход истории выдвинули его в разряд прогрессивно мыслящих политиков мира.

Сегодня Казахстан состоялся как самостоятельное, независимое и уважаемое в мире государство. Несмотря на имеющиеся трудности, мы общими усилиями сделали все для того, чтобы страна заняла достойное место на политической карте мира. И в этом заслуга Н. Назарбаева. Это состоялось благодаря его титаническим усилиям.

- Меняется не только вектор истории, но и вектор развития страны...

- Вы правы - бег времени неумолим. За прошедшие годы многое изменилось в нашем государстве, мы постепенно изменяем вектор политического устройства страны от президентской к президентско-парламентской республике по принципу «сильный Президент – влиятельный Парламент - подотчетное Правительство».



Валерий Вишнichenko: «За прошедшие 20 лет многое изменилось в нашем государстве, мы постепенно изменяя вектор политического устройства страны от президентской к президентско-парламентской республике по принципу «сильный Президент – влиятельный Парламент - подотчетное Правительство»

ное Правительство». Сегодня Лидер Нации не является Главой государства, вместе с тем политическая система республики выстроена таким образом, что в руках Елбасы

рации политической власти сформирована дополнительная система сдержек и противовесов, и заложена прочная основа для обеспечения им в будущем преемствен-

с этой позицией, безусловно, согласны все казахстанцы.

- Многие страны оказались в ситуации угрозы государственности, достаточно привести примеры Беларусь

” В России вышла книга Сергея Плеханова «Не шелковый путь».

Эта книга открывает новую тематическую серию «Мировые лидеры». Автор работал над ней более 15 лет, объездил весь Казахстан, посетил места детства, юности главного героя, беседовал с его близкими, помощниками и соратниками, встречался неоднократно с самим Президентом.

Так вот, в ней автор очень тонко подметил, цитирую: «Нурсултан Назарбаев вышел из самых глубин народа. Прошел все ступени социальной лестницы. Приобрел уникальный жизненный опыт. Он не боролся с социалистическим строем, не летал в Беловежскую пущу, не участвовал в параде суверенитетов. Казахстан был создан не оружием, а мудростью и волей Лидера Нации».

Как говорится, лучше и не скажешь!

по-прежнему находятся важные рычаги влияния на политические процессы в стране.

И эта система встроена самим Нурсултаном Абишевичем. И самое главное состоит в том, что благодаря выстроенной ныне конфигу-

ности власти и устойчивого развития страны. И основной принцип развития республики Елбасы и Президента РК К.-Ж. Токаева остается неизменным: единство в многообразии. А сила страны - в единстве ее народа. И

си, Киргизстана. Многие политологи оценивают эти риски и для Казахстана.

- Дело в том, что в нашей стране такой сценарий провести довольно сложно по одной простой причине: в начале нашей независимости, был

заявлен твердый курс на построение не моногенетического государства, а государства для всех этносов, проживающих в нашей стране. По инициативе Первого Президента была образована в 1995 году Ассамблея народа Казахстана, и постепенно сформирована казахстанская модель общественного согласия и общенационального единства.

Именно это позволило нам в течение этих десятилетий вести работу по укреплению межэтнических отношений на системной уровне. В настоящее время эта работа продолжается. Мы выступаем категорически против политизации этнического фактора, против перевода бытовых и уголовных правонарушений в межэтническую плоскость. Мы создали надежную законодательную базу в этом отношении. Поэтому сегодня Ассамблея нашей страны удостоена уникального права избрания девяти депутатов Мажилиса Парламента РК. Благодаря этому в Парламенте сформирована и успешно работает с 2007 года новая демократическая структура.

10 и 11 января 2021 года пройдут, как известно, выборы в Мажилис Парламента РК, и уже в четвертый раз девятка Ассамблей вновь будет избрана. Тем самым мы еще раз подтверждаем свою приверженность расширению демократических начал и поиску новых подходов во взаимоотношениях между властью и гражданским обществом.

- Продолжая разговор о расширении механизмов взаимодействия власти и общества, этот диалог строится по принципу «слушающего государства», и это также прогрессивный шаг.

- Они сделаны еще раньше. В стране появились Общественные Советы, в настоящее время создан Национальный совет общественного доверия, активизирована работа Гражданского Альянса, все больше внимания уделяется развитию неправительственных организаций и в целом гражданского общества.

Все вместе эти структуры работают на идею «слушающего государства». Важно, чтобы каждый гражданин страны принимал активное участие в созидающей работе и занимал активную гражданскую позицию.

- Ваше личное впечатление от личности Нурсултана Абишевича.

- В моей жизни Нурсултан Абишевич занимает особое место, поскольку благодаря его уникальному предложению, реализованному в рамках избрания девяти депутатов Мажилиса Ассамблеи, я стал депутатом Парламента страны. Более того, благодаря этому все этносы нашей страны имеют право транслировать свои интересы через депутатов, избранных в Пар-

ламент.

И мы представляем интересы не каждый своей этнической группы, а всех этносов многонациональной страны.

Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун в свое время подчеркнул, что эта идея Н. Назарбаева об избрании девяти депутатов является оригинальным авангардным ходом.

Таким образом феномен Первого Президента РК Н. Назарбаева очевиден, он поистине является отцом нашей нации, основателем независимого, демократического Казахстана. И его имя, безусловно, будет вписано золотыми буквами в новейшую историю страны.

1 декабря в Казахстане празднуют День Первого Президента. Основанием для выбора даты праздника послужили состоявшиеся 1 декабря 1991 года всенародные выборы, в результате которых Нурсултан Назарбаев был избран на пост Президента Казахской ССР. Население отдало за него 98,7% голосов при 88,2% проголосовавших избирателей.

День Первого Президента в республике стали отмечать с 2012 года. Ему предшествовала инициатива сенаторов, которая была принята на законодательном уровне 10 декабря 2011 года. Этот праздник учрежден с целью отметить и признать выдающиеся заслуги Первого Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева перед республикой.

В России вышла книга Сергея Плеханова «Не шелковый путь»...

Эта книга открывает новую тематическую серию «Мировые лидеры». Автор работал над ней более 15 лет, объездил весь Казахстан, посетил места детства, юности главного героя, беседовал с его близкими, помощниками и соратниками, встречался неоднократно с самим Президентом.

Так вот, в ней автор очень тонко подметил, цитирую: «Нурсултан Назарбаев вышел из самых глубин народа. Прошел все ступени социальной лестницы. Приобрел уникальный жизненный опыт. Он не боролся с социалистическим строем, не летал в Беловежскую пущу, не участвовал в параде суверенитетов. Казахстан был создан не оружием, а мудростью и волей Лидера Нации».

Как говорится, лучше и не скажешь!

Поэтому пожелаем Лидеру Нации долгих лет жизни и еще многие годы работать во благо нашей Родины и народа!

► Профилактика

Принудительный труд как мера исправления

Осужденный облагородил улицы и тротуары в родном районе

Осужденным, которые не имеют постоянного места работы, наряду с наказанием, как правило, назначается принудительный труд.

Причем в большинстве случаев он становится важным подспорьем в исправлении осужденного. Именно такая ситуация сложилась у подучетного службы пробы Костанайского района. В

течение помогает человеку встать на правильный путь и всерьез задуматься о работе, которая в дальнейшем будет приносить стабильный доход. Кроме того, осознание значимости проделанной работы мотивирует его стараться дальше.

За 10 месяцев текущего года по учету службы пробы Костанайского района 140 осужденных был назначен принудительный труд.

Таким образом, такая форма работы назначается не в качестве обязанности, а для стимулирования осужденных к официальному трудуоустройству и материальному обеспечению себя и семьи.

Также это становится главным методом профилактики повторных преступлений.

► УК-161/3

Обмануть не удастся

Сотрудники колонии УК-161/3 прошли проверку на бдительность

Инструктажи для заступающих на дежурство по охране исправительного учреждения проводятся регулярно.

Сотрудники оперативного отдела УК-161/3 ДУИС по Костанайской области выполняют интенсивную работу по недопущению побегов, террористических акций, попыток проноса и провоза запрещенных предметов на территорию учреждения.

Так, 12 ноября текущего года в качестве проверки на бдительность были предприняты попытки провоза в колонию муляж сотового телефона, спрятанного под задним сиденьем автомобиля. Сотрудники колонии проверку прошли успешно. Военнослужащий Национальной гвардии отдельной второй стрелковой роты В/Ч 6697 рядовой Шалтай обнаружил данный муляж при досмотре.

Также в виде профилактики сотрудниками оперативного отдела совместно с военнослужащими были отмечены возможные места хранения запрещенных предметов и наиболее труднодоступные места для досмотра в транспортных средствах.



В качестве проверки военнослужащих на бдительность была предпринята попытка провоза в колонию муляж сотового телефона, спрятанного под задним сиденьем автомобиля

► УК-161/2

Возможность есть всегда

Около 30 новых рабочих мест для осужденных появилось в костанайской колонии

Одним из этапов развития уголовно-исполнительной системы является увеличение рабочих мест для лиц, отбывающих наказание.

Вопросы воспитания осужденных, их возвращение в общество и успешная адаптация зависят от трудовой занятости. Поэтому так важно обеспечивать учреждения уголовно-исполнительной системы рабочими местами, в этом оказывают свое содействие представители малого и среднего бизнеса.

Всего в учреждении УК-161/2 функционируют 13 индивидуальных предприятий, а также республиканская государственная компания «Енбек



Осужденные колонии получают законную плату за выполненную работу, эти средства необходимы для погашения исковых долгов судом

- Костанай». В колонии уже

вообратки, строительных материалов, швейных изделий и других товаров.

Сегодня на территории учреждения начали свою деятельность два новых индивидуальных предприятия: ИП «Досмагамбетов» и ИП «Муслим». Они уже предоставили около 30 рабочих мест для трудоустройства осужденных, в планах на будущее предприниматели рассматривают увеличение количества мест.

Осужденные колонии получают законную плату за выполненную работу, эти средства необходимы для погашения исковых долгов судом. Также они имеют возможность приобретать товары первой необходимости и направлять деньги семьям. Отметим, что на сегодняшний день привлечение осужденных к труду является одним из важных направлений деятельности УИС.

► Обратная связь

О важности дисциплины

Встреча с представителем группы собственной безопасности ДУИС по Костанайской области прошла в СИЗО

В следственном изоляторе города Костаная была организована встреча личного состава с представителем группы собственной безопасности ДУИС по Костанайской области майором юстиции Асылханом Ашимхановым.

В ходе этой встречи Асылхан Закирьянович резюмировал

чрезвычайные происшествия в области ДУИС за текущий год. Также он ознакомил личный состав с обзором Департамента собственной безопасности МВД РК «О состоянии дисциплины, законности и противодействия коррупции в органах внутренних дел».

В завершение своего выступления майор юстиции сказал слова напутствия, напомнил об ответственности и последствиях в случае допущения нарушения служебной дисциплины и коррупционного правонарушения.

► Служба пробы

Причина и следствие

После неоднократных нарушений осужденному в городе Рудном заменили ограничение свободы на лишение свободы

В отделе службы пробы города Рудного на учете состоят лица, которым суд назначил наказание, не связанное с изоляцией от общества.

При постановке на учет сотрудники службы пробы проводят с осужденными беседы воспитательного характера. В ходе этой работы они разъясняют условия и порядок отбывания наказания, а также ответственность за неисполнение обязанностей, возложенных по приговору суда. В некото-

рых случаях исполнять решения суда готовы не все.

Такой случай произошел в городе Рудном. Осужденный, состоявший на учете службы пробы, за время отбывания наказания неоднократно нарушил условия и порядок отбывания наказания и на профилактические беседы

не реагировал.

В связи с этим суд постановил заменить наказание в виде ограничения свободы на лишение свободы. Теперь осужденный будет отбывать наказание в исправительном учреждении, а ведь можно было следовать правилам и предписаниям и не доводить дело до суда.

► Путь исправления

Хороший результат

Осужденной многодетной матери назначили условно-досрочное освобождение

Контроль службы пробы направлен на благоприятные изменения в поведении и жизнеустройстве осужденного.

Благодаря работе службы

многие подучетные встали на путь исправления, устроились на постоянную работу, занялись волонтерством. Такая счастливая история произошла и в Узункольском районе, где мать шестерых детей условно-досрочно освободили за положительные результаты.

Героиню этой истории осудили в 2019 году за нанесение тяжкого вреда здоровью ее сожителю, суд решил назначить наказание, не связанное с изоляцией от общества. За этот период женщина не нарушала условия отбывания наказания и не привлекалась к административной и

уголовной ответственности. На сегодняшний день многодетная мать зарекомендовала себя с положительной стороны, поэтому в ноябре, согласно постановлению районного суда, осужденная освобождена условно-досрочно от отбывания наказания.

► Билік

Күшейту шаралары жалғасады

Жедел штабтың отырысы өткізілді

Қостанай облысының әкімі Архимед Мұхамбетов коронавирустың инфекцияның таралуына жол бермеу бойынша жедел штабтың отырысын өткізді. Онда карантин шараларын тағы бір аптаға созу мәселесі қаралды.

Штаб отырысында Рудный каласының, Қостанай, Алтынсарин және Әулиекөл аудандарының әкімдері өңірдегі ахуалды баяндады. Сондай-ақ жиында мониторинглік топтардың жұмысы қарастырылады. Қазіргі уақытта арнайы топ 1045 рейд жүргізіп, 5440 нысанды тексерген

де бұзушылықтар азаймайды. Қазіргі уақытта арнайы топ 1045 рейд жүргізіп, 5440 нысанды тексерген. Тексеріс барысында 935 ереже бұзушылық анықталды, материалдар әкімшілік шаралар қабылдау үшін санепидбакылау органдарына жіберілген. «Тек соңғы тәулік ішінде карантин ережесі 53 рет бұзылды. Санитарлық-эпидемиологиялық бақылау органдары бұрын алынған материалдарды ескере отырып, айыппұлдар туралы 78 қаулы қабылдады. Санитарлық-эпидемиологиялық аймақтың басқармасың жақсармай жатқанын және кәсіпкерлік субъектілерімен де, жеке тұлғалармен

Сондай-ақ, өңір басшысы өңірдегі қала және аудан әкімдерімен селекторлық кеңес өткізіп, әлеуметтік маңызы бар азық-түлік тауарларының үстап тұру бойынша қабылданып жатқан шараларды қарастырыды.

Архимед Мұхамбетовтің айтудында, облыс түрғындағы азық-түлік тауарларымен мәжбүрміз. Құрметті қостанайлықтар, сіздерді КВИ таралуына жол бермеу бойынша барлық ұсынылған шараларды сақтауға шақырамын. Эпидемиологиялық ахуал нашарлаган кезде негұрлым қатаң карантиндік шараларды енгізу қажеттігі туындалап отыр, - деді өнір басшысы.

Архимед Мұхамбетовтің айтудында, облыс түрғындағы азық-түлік тауарларымен тоғыз қамтамасыз етіледі. Айта кетейік, әлеуметтік азық-түліктің жетіспей жатқан туралы хабарлама тараған болатын.

«2020 жылдың басынан бастап әлеуметтік маңызы бар азық-түлік тауарларының үстап тұру бойынша тұрақты негізде шаралар өткізуі тапсырылды.



Қазіргі уақытта арнайы топ 1045 рейд жүргізіп, 5440 нысанды тексерген

► Тағайындау

Ұзынкөлде жаңа әкім

Бұрынғы басшы өз еркімен қызметінен босатылды

Қостанай облысы әкімі аппараты басшысының орынбасары қызметін атқарған Мұрат Сандыбаев Ұзынкөл ауданының әкімі қызметіне тағайындалды, - деп хабарлайды облыс әкімінің баспасөз қызметі.

таныстырыды. Жаңа қызметке Мұрат Сандыбаев тағайындалды.

Ол 1988 жылы 15 желтоқсанда Қостанай облысы Ұзынкөл ауданында дүниеге келген. Екі жоғары білімі бар. Бұған дейін Қостанай облысы әкімінің көмекшісі, Қостанай облысы Федоров ауданы әкімінің орынбасары, Қостанай облысы әкімі аппараты басшысының орынбасары қызметтерін атқарған.

Осылан дейін Ұзынкөл ауданының әкімі болған Талгатбек Дайыров өз еркімен қызметінен босатылды.



Жаңа қызметке Мұрат Сандыбаев тағайындалды

► Қасін

Кедергі көп

Қостанай облысында 4 мыңдай шағын кәсіпкерлік жұмысын тоқтатты

Пандемия салдарынан кейір кәсіпкерлік субъектілеріне белгілі бір шектеу салынып, арасында жұмысын үақытша тоқтатқандары бар.

Бұл туралы Өңірлік коммуникациялар алаңында өткен брифингте Қостанай облысы әкімдігінің кәсіпкерлік және индустрималь-инновациялық даму басқармасының басшысы Олжас Сапарбеков айттып берді.

Әлемді жайлаған індет отандақ кәсіпкерлік саласын да айналып өткен жоқ, көптеген шағын және орта бизнес субъектілері жұмысын тоқтатуға мәжбүр болып отыр. Қостанай облысында кәсіпкерлік және бизнеснің қолдау саласында КВИ таралуына жол бермеу бойынша кешенді шаралар қолға алынғанымен, шығынта үшірган кәсіп нысандары жабылып қалды.

«Карантинда шаралардың енгізілуіне байланысты бөлшек сауда саласындағы кәсіпорындардың 48,1%-і қызын жағдайға тап болды. Жылжымайтын мұлікпен айналысатын үйлімдер мен жолаушылар



Бөлшек сауда саласындағы кәсіпорындардың 48,1%-і қызын жағдайға тап болды

көлігі, қофамдық тамақтану, оның ішінде мейрамханалар бизнесі біраз шығынға батты. Статистика органдарының деректері бойынша 24 мыңдан астам ШОБ субъектісіне карантиндік шаралар асер етті. Шектеулер жалпы кәсіпкерлік саласына теріс есер етті. 2020 жылғы 1 қазандығы жағдай бойынша жұмыс істеп тұрған ШОБ субъектілерінің саны 6,7%-ға темендейді, яғни облыста 51365 бизнес нысанды жұмыс істейді. Былтын тіркелген ШОБ субъектілерінің саны 55081-ге жеткен болатын», - деді Олжас Сапарбеков.

Басқарма басшысының

► Аймақ

Дағдарыс орталығы ашылды

Психологиялық көмекке мұқтаждарға қолау көрсетілмек

Қостанай облысының әулиекөл ауданында ашылған орталық қының жағдайға душар болған ересектер мен балаларға психологиялық қолдау көрсетеді.

Әулиекөл аудандық ішкі саясат белгілінін тапсырысымен екі жылға межелген әлеуметтік жобаны Қостанай облысының психологиялық асоциациясы жүзеге асыра бастады. Психолог Евгения Юринаң айтудында, ауданында орталық ашылған орталық қының жағдайға қатысты тегін кеңес ала алды. Орталық мамандардың көбіне отбасында орын алып жататын зорлық-зомбылық, жанжалдарды шешүгө дайынбыз деп отыр.

– Біз күйзеліске үшінраган отбасылар мен балаларға психологиялық және әлеуметтік-құқықтық көмек көрсетеді. Қандай жағдайда болмасын, баланың мүдесін қорғап қалуымыз керек. Бұл мақсатта пробация қызметімен жерлесіліп атқарған жұмысымыз өз жемісін беруде. Мысалы, осы ауданда тұратын көмек

Юлия Калюжная.

Психологтерден құралған мобилді топтар 10 шақты шағын елді мекенде арапал, ауыл жастаның күйзеліске қарсы күрседі. Қаралған арнайы тренингтер өткізіп, ата-анарапарға психологиялық кеңес берді. Сонымен қатар ауданында жерлілік мұғалімдері мен психологиялық көмек көрсетуде. Баланың аса-

летке толмаган бала өз туысының ықпал етімен ұрлық жасаган. Аңдамай басып, қылмысқа барған жасөспірімнің өзі осыдан кейін терең қүзделіске түсіп, пробация қызметінің ұсынысымен біздің орталыққа келді. Мамандар балага психологиялық көмек көрсетуде. Баланың асасы да бізге жи бас сұғып тұрады.

Был мынадай оқиға орын алды. Бұрын балалар үйінде тәрбиеленген екі баланы туыстары асырап алған. Бірақ біраз уақыт өткен соң балалардың отбасынан қашып кеткені туралы хабар алдық. Жоғалған балаларды екі күн бойы іздестіріп жүріп әрен таптасты. Олар содан бері біздің орталықта тұрғып жатыр. Таяудаған балалардың жақын туыстары табылып, екі баланы да асырап алғындақтаған хабарлады, дейді Е.Юрина.

Психологтер қамқорлық мекемелерімен де тығыз байланыста жұмыс істеп келеді. Дағдарыс орталығының мамандары атаптап мекемелердің өкілдерімен бірге тұрмысы төмен 30 шақты отбасын арапал, тұрмыстық, психологиялық кеңес берген.

► Тобыл

Онлайндағы оқушылар

Интернет қауіпсіздігі жөнінде
дәріс оқыды

Ағымдағы жылдың 23 қарашасында Тобыл қаласының мектеп-гимназиясында «Рұхани жаңғыру» бағдарламасының «Құқықтық мәдениет» арнасын жобасын іске асыруға арналған «Адамның негізгі құқықтарын оқымыз» онкүндігі өтті.

Атальыш шара шеңберінде Костанай аудандық полиция белгімінің жергілікті полиция қызметті белімшесінің кәмілетке толмаған балалар жөніндегі инспекторы полиция майоры А. Шектыбаева «Кибербуллинг: баланы интернеттегі шабуылдардан қалай қорғау керек?» және «Алеуметтік желідегі құқықтық жауапкершілік» тақырыптарында онлайн - дәрістер өткізді.

Кибербуллинг (cyber-bullying), жасөспірімдердің виртуалды терроры вз атауын ағылшын тіліндегі bull — «бұқа» сезінен алды, байланысты мағыналары бар: агрессивті шабуыл жасау, қорқыту, кінәлау, арандату, қорлау, қорқыту, улау. Жастар сленгінде үқсас шыққан етістік — «бық».

Біздің көшлілігіміз балалардың беделді сыйыптастарына бағытталған агрессиясы туралы жақсы білеміз. Партадағы жолдастардың қорлауының нысаны кез-келген нонсенс салдарынан болуы мүмкін еді, тек лидердің басшылығымен сыйыптың өзегі оның құрбанына қарсы біргүре тұрарлық еді.

Бүгінгі таңда жасөспірімдердің көп бөлігі бос уақытының көп бөлігін алеуметтік желілерде өткізгендегі, мәселе жаңа денгейге көтерілді. Интернет-қауымдастырдағы жас пайдаланушыларға жасырын (және тек қана емес) шабуылдар күшіне түседе.

Кибербуллинг балаларға қатысты зорлық-зомбылықтың жаңа тәсілі деп аталды. Қатысушылармен алеуметтік желілердегі мінез-құлық және интернет кеңістігіндегі мінез-құлық үшін жеке құқықтық жауапкершілік туралы әңгіме жүргізілді.



Полиция майоры оқушылармен онлайн кездесті



► Костанай

► Рудный

Еңбегі адад

Иісшіл иттердің пайдасы көп

Қызыметтік иттердің көмегімен Қостанай облысында 474 қылмыс ашылды. Бүгінгі таңда Полиция департаментінің кинологиялық қызымет оргалығында қызыметтің түрлі бағыттары бойынша 28 қызыметтік ит ұсталуда. Облыс бойынша полицияда тағы 71 ит бар.

Рудный қаласы Полиция басқармасының балансында 2 төрт аяқты қызыметкер қызымет атқаруда. Олардың барлығы адамның иісінде бойынша жұмыс істеуге, жарылғыш заттарды, соңдай-ақ есірткі заттарын іздеуге үйретілген.

Сонымен қатар, керемет иіс оларға одорологиялық сәйкестендіруге, яғни істердің тексеруге мүмкіндік береді. Қызыметтік иттердің жұмысы жоғалған адамдарды табуға ғана емес, сонымен қатар қылмыстарды «ізін сұыттай» ашуға көмектеседі.

- «Қызыметтік иттер, біз сияқты полиция қызыметкерлері. Олар өздерінің «жалақысын» жем түрінде алады. Олар жаттығады, өздерін формада ұстайды, сонымен қатар күн сайын жаңа нарсени үйренеді. Қызыметтік-іздестіру иттері үш айлық жасынан бастап оқудан өтеді. Олардың әрқайсының өзіндік сипатты мен әдеттері, өзіндік мүмкіндіктері бар. Қазір Рудный қ. ПБ - да екі СӘЖ бар - неміс овчаркасы «Манго» және лабrador «Хоган». Екі ит те сау, жақсы формада жаңе кез-келген уақытта қоғамдық тартылті сақтау, соңдай-ақ қылмысты ашу бойынша кез-келген тапсырманы орындаі алады», - деді Рудный қаласы Полиция басқармасы патрульдік полиция ротасының полицей-кинологы полиция сержанты Анатолий Итаяков.



Рудный қаласы Полиция басқармасында 2 қызыметтік ит бар

«Қауіпсіз жол» қаперде болсын!

Алдын алу шарасы үйымдастырылды

Жол-көлік оқиғаларының санын азайту, сондай-ақ аппаттық жағдайына ықпал ететін жол жүрісі қағидаларын бұзушылықтарды анықтау және олардың жолын кесу мақсатында 2020 жылғы 18-20 қараша кезеңінде Қостанай қаласының аумағында «Қауіпсіз жол» жедел-алдын алу іс-шарасы өткізілді.

Жедел алдын алу іс-шарасын өткізу кезеңінде Қостанай қаласы полиция басқармасының патрульдік полиция батальоны қызыметкерлерінің қызыметі жол қозғалысы ережелерін бұзуды анықтауға ғана емес, сонымен қатар қала аумағында Қостанай облысындағы санитарлық дәрігерінің қаулысымен енгізілген карантиндік шараларды анықтауға бағытталған.

Жүргізуішілер, айай болыңыздар! Қызыметтердің жаңа жүргіншілер еткелінің алдында жылдамдықты төмөндейтіліз. Есіңізде болсың, жаңа жүргінші күтпеген жерден пайдалы болуы мүмкін, ал қараңғыда оны байқау өте қыын болуы мүмкін. Жаяу жүргіншілер, шаңені жаяу жүргіншілер өтпесі бойынша белгіленген орындардаға ғана бағдаршамның жасыл сигнالына етіп, барлық көлік құралдарының тоқтағанына көз жеткізгеннен кейін ғана өтіңіз! Жол ережесін сактаңыз!



18-20 қараша кезеңінде Қостанай қаласының аумағында жедел алдын алу іс-шарасы өткізілді

► Жітіқара

Техникалық байқау өтті

Тәртіп сақшыларының қысқы маусымға әзірлігі тексерілді

2020 жылғы 17 қарашада Жітіқара қаласының және Жітіқара ауданының полиция белімінде автокөлітердің салтық байқауы өтті. Байқауды Полиция басқармасының бастығы полиция подполковнігі Болат Иманов жүргізді.

Салтық байқауды өткізудің мақсаты – бөлімшелерге бекітілген автомобилдердің техникалық жай-күйі мен сыртың түрін тексеру, олардың қысқы маусымға дайындығын бағалау, сондай-ақ, қызыметтік автокөліктің жөндеу қажеттілігін анықтау.

Байқау барысында, Болат Иманов арбір автомобилдердің техникалық жағдайын жеке өзі тексеріп, қозғалтыштың, жарық-дыбыс жабдықының жұмысын, сондай-ақ көлік құралын апатқа қарсы, дәрі-дәрмек қобдишасын, авариялық белгі, өрт сөндірілші және тростың болуын бағалауды.

Салтық байқау барысында, Болат Иманов арбір автомобилдердің техникалық жай-күйде екенін көрсетті, бірақ ведомство басшысының нұсқау бойынша белгілінген елеусіз кемшіліктер бар, олар авто байқауды өткізгендегі деін жойылмау себебі анықталды.

Салтық байқау аяқталғаннан кейін Б.Иманов орынбасар Б. Құлбаевқа және анықталған кемшіліктері бар автокөлік құралдары бекітілген қызыметкерлерге оларды жоюды және автомобилдерді толық техникалық әзірлікке келтіруді тапсырды.



Байқау барысында Болат Иманов арбір автомобилдердің техникалық жағдайын жеке өзі тексерді

Бетті дайындаған Кенже ҚОНЫСБАЙ



► Сақ бол!

Әлсізге әлімжеттік жасаған

Костанайда жаяу патруль қызметкерлері бұзақыларды үстады

Костанайда 2020 жылдың 21 қарашасында сағат 22:00 шамасында 10 адам облыс орталығының 34 жастағы тұрғынын үрып-соққан.

Жәбірленуші дереге «102» нөміріне қонырау шалды. Ол сондай-ақ жаяу патрульдеу полициясының қызметкерлеріне болған оқиға турауды хабарлады. Жәбірленуші бейтаныс адамдар тобы оны үрып-соғып, 20 мың теңге ақшасы мен велосипедін тартып алғанын айтқан.

Патрульдік полиция инспекторлары Байбол Жансүгіров пен Жандос Тайшенов дереге ЖБО-ға қонырау шалып, күдіктілердің тұрған жерін анықтауды сұрады. Содан кейін полиция зардал шеккендермен бірге келесі көшеде күдіктілерді тапты.

Полиция қызметкерлері бір топ жастарға жақында, олардың мас болғанын байқаған. Осы кезде жәбірленуші олардың екеуін таныды.

Жастар тәртіп сақшыларының заңды талаптарына агрессивті турде жауап берді. Инспектор Жансүгіров қосымша күш шақырып, жедел топ келгенге дейін оларды үстап тұрды.

Қазіргі уақытта аталаған факті бойынша Қылмыстық кодекстің 293-бабының 1-бөлігі (бұзақылық) бойынша тіркелген сотқа дейінгі тергеу амалдары жүргізілде.



Жандос Тайшенов дереге ЖБО-ға қонырау шалып, күдіктілердің тұрған жерін анықтауды сұраған

► Қауіпсіз жол

Апаттың алдын алу шарасы өтті

Акцияның алғашқы күні 330 жол қозғалысын бұзушылық тіркелді

Костанай облысында «Қауіпсіз жол» жедел алдын алу іс-шарасының бір күнінде 330 ЖКЕ бұзушылық анықталды, оның ішінде 8 жүргізуши көлікті мас күйінде басқарғаны үшін үсталды.

Айта кетейік, 2020 жылдың 18-21 қараша аралығында өнір аумағында «Қауіпсіз жол» республикалық жедел алдын алу іс-шарасы өткізілде.

- Рейд барысында, полиция қызметкерлері мас күйінде көлік жүргізу, қозғалыс жылдамдығының белгіленген шегінен асып кетудің және басып озу, қарсы жүріп ету, маневр жасау, киындыстар мен жаяу жүргіншілер өткелдерінен өту ережелерін бұзудың алдын алу, қауіпсіздік белдіктерін қолдану және үялды телефон арқылы сейлесу, мемлекеттік техникалық байқаудан өтпеген көлік құралдарын басқару сияқты.

Жедел алдын алу іс-шарасы аясында, көлік құралын



18-21 қараша аралығында өнір аумағында Қауіпсіз жол республикалық жедел алдын алу іс-шарасы өтті

басым бағыттарына ерекше назар аударды, - дейді Қостанай облысы ПД жергілікті полиция қызметтінің қызметкері полиция майоры Айнур Жұмагұлова.

Жедел алдын алу іс-шарасы аясында, көлік құралын

басқаруга құқығы жоқ 49 жүргізуши және басқару құқығынан айырылған 4 жүргізуши үсталды, сондай-ақ жол ережесін бұзғаны үшін 37 жаяу жүргінші әкімшілік жауапкершілікке тартылды. Бірінші күні жол-көлік апаты тір-

келген жоқ.

Айта кету керек, жыл басынан бері өнірде жол қозғалысы қауіпсіздігінің алдын алу мақсатында 10 профилактикалық іс-шара ұйымдастырылып, онда 52 мың 830 ЖКЕ бұзушылық анықталды.

► Акция

Жақындарыңа абай бол!

Костанайда жүргізушілерге түсіндіру жұмыстары өтті

Ағымдағы жылдың 19 қарашасында Қо-

станай қаласында «Қауіпсіз жол» же-дел алдын алу шара-сы аясында балаларды тасымалдайтын жүргізушілердің бала-

ларды үстау құрылғы-

ларын пайдалануын

түсіндіру бойынша ак-

ция өтті.

«Мен екі ұл тәрбиелеп отырымы, жақында көлікке ие болым. Балаларды тасымалдау кезінде мен автокреслоны қолданамын, бұл біріншіден қауіпсіз, екіншіден балалар мені қозғалыс кезінде алаңдатпайды» - деп өз пікірін қала



Акция барысында балаларға жол қауіпсіздік ережелері түсіндірлі

► STOP-трафик

Біреудің бостандығына қолсұққан

Адам саудасын анықтау бойынша операция жүргізілді

Костанай облысында 10-14 қа-

раша аралығында полиция қызметкерлері

адам саудасына байла-

нысты қылмыстардың

алдын алуға, жолын

кесуге, анықтауға және

ашуға бағытталған

«STOP-трафик» жедел

алдын алу іс-шарасын

өткізді.

Шара барысында, ойынсауық орындары, монша кешендері, сауналар, жалға берілген пәтерлер, қонақ үйлер, сондай-ақ шаруа қожалықтары мен құрьылыс нысандараптар тексерілді.

«STOP-трафик» өткізу қорытындысы бойынша Қостанай облысы ПД криминалдық полиция басқармасының қызметкерлері аумақтық бөлімшелермен бірлесіп бас бостандығынан заңсыз айрыудың 1 фактісін, жезекшелікпен айна-лысуға тартудың 1 фактісін, жезөкшелікпен айналысуға ариалған орындар үйімдастырудың немесе үстайдың 3 фактісін және қоғамдық орындар-

да тиисідің 11 фактісін анықта-ды. «Прогресс катализаторы» жеке қорымен бірлесіп, адам саудасының құрбандарына арнауды алеуметтік қызмет көрсету орталығына 3 адам орналастырылды (жыныстық қанаудың құрбаны ретінде сыйкестендірілді).

Бас бостандығынан айыру фактілерінің бірі Б.Майлин атындағы ауданда тіркелген. Қайранкөл ауылдың маңындағы шаруашылықта 33 жастағы тұрғын 2018 жылдың сөүір айынан бастап 2020 жылдың қыркүйек айына дейін 21 жастағы жігітті жайылымда үй маалын қараша бойынша жұмыс істеуге мәжбүрлекен. Аталаған факті бойынша ҚР ҚК 126-бабы 3-бөлігі 2-тармағы бойынша қылмыстық іс тіркеді.

Сондай-ақ, жедел алдын алу іс-шарасы барысында, облыстық ПД КПБ қызметкерлері Қостанай қ.ПБ-мен бірлесіп, облыс орталығында Темірбаев көшесінде 2000 және 2001 жылы тұған екі апапы-сіңілінің жезөкшелікпен айналысуға тартқан 28 жастағы қызыды үстады. Аталаған факті бойынша ҚР Қылмыстық кодексінің 308-бабы 1-бөлігі бойынша қылмыстық іс тіркелді.

► В наших сердцах

Он был настоящим врачом!

Асылбек Жиентаев вспоминает о своем отце

Начальник приемника-распределителя УП города Костаная Асылбек Мурзабекович Жиентаев вспоминает своего отца очень часто.

Мурзабек Нуралиевич был настоящим врачом, он был среди тех, кто боролся с коронавирусной инфекцией и умер, исполняя свой долг. Ему было всего 64 года.

В разгар эпидемии, не задумываясь, принимал тяжелых больных с воспалением легких.

Он выбрал профессию врача по призванию. Окончил Карагандинский медицинский институт, приехал в родной Костанай, начал работать на склоне и посвятил этой службе 34 года.

С 2014 года работал врачом терапевтом в третьей поликлинике города Костаная.

За высокий вклад в здравоохранение Костанайской области был награжден медалью «К 10-летию Конституции РК», нагрудным знаком «Отличник здравоохранения РК».

- Мой отец старался помогать людям всю свою жизнь. Это большая утрата для нас.



Мурзабек Нуралиевич был настоящим врачом, он был среди тех, кто боролся с коронавирусной инфекцией и умер, исполняя свой долг. Ему было всего 64 года

Для меня он всегда был и остается примером, - говорит сын Асылбек.

Руководство ДП Костанайской области и управления города Костаная выражают искренние соболезнования по поводу безвременной кончины Мурзабека Нуралиевича.

► «Ни дня без спорта»

Несколько тысяч просмотров в соцсетях

Видеоролик о ветеране динамовского движения занял второе место на конкурсе МВД РК

Несколько тысяч просмотров в соцсетях набрал видеоролик, снятый пресс-службой ДП СКО и занявший второе место на конкурсе «Ни дня без спорта».

Конкурс был проведен Центральным советом физкультурно-спортивного общества «Динамо». Героем ролика стал почетный динамовец, почетный житель города Петропавловска Бауржан Кульжанов.

- Он один из заслуженных ветеранов североказахстанского спорта. Еще в молодости стал мастером спорта по национальной борьбе казак күресі. Работал по линии комсомола, затем в милиции, был заместителем председателя «Динамо», а на пенсии вышел полковником таможенной службы. Когда был объявлен конкурс, мы быстро определились с выбором героя видеоролика. Бауржан Нязирович — человек, который принцип «ни дня без спорта» воплотил всей своей жизнью. Он не оставил тренировок ни в бытность



Героем ролика стал почетный динамовец, почетный житель города Петропавловска Бауржан Кульжанов - один из заслуженных ветеранов североказахстанского спорта

динамовцем, ни в годы службы на страже Закона. Он и теперь, не оглядываясь на погоду, совершает пробежки и не проходит мимо уличных тренажеров, — говорит первый заместитель председателя областного филиала ФСО Талгат Тугунбаев. В своем доме Бауржан Кульжанов собрал настоящий личный

музей североказахстанского спорта.

- Спорт у меня в крови, — говорит он, и это не пустые слова.

По результатам конкурса он получил диплом II степени ЦК ФСО «Динамо». Вручение стало приятным моментом аппаратного совещания в Областном департаменте

полиции. Создателям ролика — главному специалисту СКОФ ФСО «Динамо» Галине Скорых и главному специальному лицу отдела внутренних и внешних коммуникаций ДП СКО Ерлану Махметову - главе Департамента Марат Тудебаев вручил благодарственные письма за вклад в популяризацию спорта.

► Память

Помним, скорбим...

Полицейские выражают соболезнование семье Кубжасаровых

Весть о смерти ветерана органов внутренних дел

Сагынтай Бакчанович Кубжасаров застал всех врасплох. Ушел из жизни профессионал своего дела, грамотный руководитель, который внес весомый вклад в дело борьбы с преступностью в нашем районе.

Сагынтай Бакчанович родился 9 декабря 1960 года в поселке Мечетное Камыстынского района Костанайской области. Его трудовая биография началась как и у тысяч советских парней: работал трактористом в Камыстынском совхозе, в 1980-1982 годах служил в армии, после этого продолжил трудиться рабочим в родном совхозе.

В органах внутренних дел пришел в декабре 1984-го и 26 лет беззаветно отдавал себя профессии полицейского вплоть до выхода на пенсию по выслуге лет в июне 2009 года в звании

подполковника полиции.

В 1987 году окончил среднюю специальную школу милиции МВД СССР, в 1997 году - высшую следственную школу ГСК РК.

Юношей он был принят на должность милиционера-коноида ИВС в Камыстынский РОВД. Затем там же работал участковым инспектором, начальником отделения общественной безопасности, заместителем начальника милиции по кадровой и воспитательной работе. Сагынтай Бакчанович обладал неординарными организаторскими способностями. В Карабалыкский район пришел в 2000 году, когда его назначили заместителем начальника по службе в РОВД Карабалыкского района. Он курировал практические все службы, уделял внимание воспитанию молодой смены. Неоднократно поощрялся приказами МВД, ДВД и РОВД, награжден медалями трех степеней «За безупречную службу в ОВД», медалью «Ардагер» и юбилейной медалью, почетной грамотой МВД РК «За мужество при ликвидации антиобщественных проявлений».

Сагынтай Бакчанович не отдался от жизни и проблем Карабалыкского РОВД. Напротив, всегда интересовался, чем живет коллектив, в какой поддержке и профессиональном опыте нуждается, переживал за каждого сотрудника, за их семьи и благополучие. Но и после выхода на пенсию актив-

ности, преданность интересам государства, зрелые социально-политические взгляды и убеждения, творческая активность, энергичность и решительность – это лишь некоторые из многочисленных достоинств Сагынтай Бакчановича Кубжасарова. Все, кто с ним работал, отмечают: он как никто другой умел воздействовать силой убеждений и слова как на коллег, так и на нарушителей. Свято верил в то, что каждый человек способен понимать доброе и живое слово, а не карательные методы, успешно применил эту стратегию в работе и общении с людьми. Уважение к этому человеку было у всех окружающих искренним и неподдельным.

Удя на заслуженный отдых, Сагынтай Бакчанович не отдался от жизни и проблем Карабалыкского РОВД. Напротив, всегда интересовался, чем живет коллектив, в какой поддержке и профессиональном опыте нуждается, переживал за каждого сотрудника, за их семьи и благополучие. Но и после выхода на пенсию актив-

ная гражданская позиция не позволила профессиональному высокого уровня отдохнуть – почти 10 лет он применял свои юридические знания и жизненный опыт на госслужбе в должности альмана Карабалыкского.

Сагынтай Бакчанович всегда был поборником здорового образа жизни, спортсменом, патриотом, настоящим примером для коллег и новой смены во всем. Это касалось не только работы. Сагынтай Бакчанович оставался необыкновенно преданным своей семье – любящим мужем и заботливым отцом, сыном, братом. И двух сыновей вместе с супругой Канымшой воспитывал в таком же духе. Они по праву могут гордиться своим отцом.

Мы выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременным уходом из жизни Сагынтай Бакчановича Кубжасарова.

Это большая потеря и для нас – его товарищей. Имя Сагынтай Бакчановича Кубжасарова навсегда останется в доброй памяти людей и в истории Карабалыкского районного отдела полиции.



Ушел из жизни профессионал своего дела, грамотный руководитель, который внес весомый вклад в дело борьбы с преступностью в нашем районе

Полосу подготовила Лаура АЖИБАЕВА, фото автора

Адрес редакции:
110000 г. Костанай,
пр. Аль-Фараби, 90.
Телефон директора
8 (7142) 54-62-46
sakshyost@mail.ru

ТОО «SAQSHY QOSTANAI»
Регистрационное свидетельство
№KZ54VPY00015547 выдано
02.10.2019 г.
Министерством информации и
общественного развития Республики Казахстан.

Собственник:
ТОО «Qostanai Media».
Территория распространения:
Республика Казахстан.
Газета выходит 1 раз в неделю.
Директор: А. Сергазинова.
Тел. 54-62-46.

Верстка и дизайн:
А. Мацарин.
Печать офсетная. Газета отпечатана в ТОО «Полиграфия Костанай», г. Костанай,
ул. Мауленова, 16.
Объем – 2 печатных листа.

Тираж номера: 4000.
Заказ: №2466
При перепечатке ссылка на
«SAQSHY QOSTANAI» обязательна.
Мнение авторов публикаций
может не совпадать с точкой
зрения редакции.

Подписной индекс:
64746,54746
R – материал публикуется на
правах рекламы. Ответственность за содержание рекламы
и объявлений несет рекламодатель.